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A nagyköveti tanács nem kifogásolja 
az osztrák-magyar megegyezést
A brünni konferencia eredménye 

a legfelsőbb tanács előtt
H A ., s szePt. 28. A Neues Wiener Tagblatt jelenti Paris-

hói Benes cseh külügyminiszternek a brimni konferencia 
eredményéről szóló jelentése már ideérkezett es a leg első ta­
nács még e hét folyamán tárgyalni fogja. Az entente szoinba- 
mn'vattv hétfőn fog válaszolni, Benes majd csak akkor talal- 
Sk Sober kancellárral, hu a Parisban uralkodó felfogásról
tájékozódást nyer. . .

' Pár is szept. 28. A nagyköveti konferencia ma délelőtt 
elhatározta hogy nincs semmiféle kifogása egy osztrak-ma- 
gyar megegyezés megkötése ellen, ha Ausztria a közvetítő ja­
vaslatot elfogadja azzal a fenntartással, hogy Nyugatmagy ár- 
országot a legutóbbi jegyzékben megállapított határidőn belül
teljesen kiürítik.
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Mégis beavatkoznak? 
Budapest, szept. 28. B e- 

ii c s miniszterelnök a pragai 
képviseloházban tartott besze­
dőnek vége hivatalos kiadás­
ban most érkezett meg Buda­
pestre. Ezek szerint a minisz­
terelnök kijelentette, hogy szá­
mítani lehet rá még az esetben 
is. ha a magyar kormány min­
den tekintetben beváltja kötele­
zettségeit. hogy a szövetsége­
sek be kell, hogy avatkozzanak 
a felkelők megreudszabályoza- 
sa érdekében. A magyar köve­
teléseket és az osztrák on - 
many álláspontját Benes nem 
világította meg részletesebben, 
mert azok bizalmas jelleghez.

Becs, szepa. 28. Az Abend- 
nek itteni jól informált lielvrőt 
a következőket jelentik ki :

A külügyi bizottság és a kor­
mány a békeszerződésekben 
megígért terület sima átadását 
követeli, valamint megfelelő 
biztosítékokat, mindenekelőtt a 
magyar hadsereg leíegyverezé- 
sét. Ezt a követelést azonban 
nem Magyarországgal szemben 
állítják fel, hanem pusztán és 
kizárólag az entente-tal. illetve 
., nagyköveti tanáccsal és az 
entente legfelső tanácsával 
szemben. Ezeknek a kötelessé­
ge a békeszerződésnek végre­
hajtásáról gondoskodni.

B é c s. szept. 28. A Neue 
Breie Presse jelenti: A magyar 
kormányt nem hagyták bizony­
talanságban afelől, hogy októ­
ber 4-ig Nyugatmagyarorszá- 
got ki kell üríteni, vagyis a ka­
tonaságot és a hatóságokat Nyu 
gatmagy a r or szagból vissza kell 
vonnia. Egyidejűleg közölték a 
magyar kormánnyt1- hogy az 
entente dolga lesz elhárítani az 
esetleges nehézségeket, ame­
lyek a bandák további itzelmei 
köv etk e z t éhe ti támadhatnának.

Románia és Jugoszlávia 
rendelkezésre áll

Pár is, szept. 28. (A M I 1. szik- 
: ratávirata.) Londonból jelentik, 

hogv a Reuter értesülése szerint 
ti szövetséges kormányokhoz 
már megérkezeti a bukaresti es 
belgrádi válasz, amelyben bejc- 

: lentik arra vonatkozó részvéte 
lüket, hogy erélyesen közremii 
ködjének a trianoni bekeszerzó 
dós végrehajtásának biztosításá­
ban, és Nyugatmagyarország 
békéjének helyreállításában.

Londonban ugv tudják, hogv 
, (/ kis entente-nak ízen tonlos 

szerepe van a Dunumedence bt 
; kéjének helyreállításában.

B é c s, szept. 28. A román 
határterületeknek a Magyaror 

; szag felé eső részén kihirdettek 
az úgynevezett hadiállapötot 

■ Ezen a területen elrendelték 
szigorított cenzúrát, valamint a 
szigorít határzárt és az ott levő 
csapatokat jelentékenyen nicg- 
erösitették.

•• A bécsi sajtó
j a megegyezés ellen

Becs, szept. 28. A déli lapok 
; egyhangúlag állást foglalnak az 

ellen, hogy a nyugatmagyaror- 
I szági kérdésben Magyarul szag 
i területi engedményeket kaiijon. 

Szerintük sem Sopron, sem más 
Ausztriának odaítélt terület at- 

i engedéséről nem lehet szó. A 
legengedékenyebbek is legalább 
annyit követelnek, hogv Ma­
gyarország ürítse ki az égisz 
területet és csak azután lehet 
szó tárgyalásokról. Azt mond­
ják. hogy nem bizonyos, vájjon 
Magyarország, ha megkapja a 
kívánt engedményeket, meg is 
tud-e felelni vállalt kötelezett­
ségeinek.

R é i s. szept. 28. Osztrák hi­
vatalos helven közölték. hogv 
Torét ta olasz külügyminisz­
ter tegnap egy osztrák diplo­
mata előtt úgy nyilatkozott, 
hogv bármint egyezik is rneg

Magyarország és Ausztria, a 
ny ugatmagy aror szági területe­
ket a trianoni békeszerződés­
ben megállapított módon beui 
szerint át kell adni Ausztriának 
és garanciákat kell nyújtani 
arra, hogv az átadás után újabb 
banda felkelések nem lesznek.

Renos :i felkelők
r á g a. szept. 28. A képvi­

selőház külügyi bizottságának 
illésén B e n e s miniszterelnök 
er pózét terjesztett elő a iiyugat- 
magvarországi kérdésről. Be­
jelentette. hogy a magyar kor­
mány a nagykövetek tanácsú­
nak azt válaszolta, hogy a szö­
vetségesek jegyzékének feltéte­
leit október 5-ikéig teljesíteni 
fogja. Ha azonban sikerül is ok­
tóber 5-éig békésen megálla­
podni vagy végleges megegye­
zést létesíteni, még mindig nyit­
va marad a nyugatmagyaror- 
szági felkelők és szabadcsapa- j 
tok kérdése. Ez az egyetlen sö- ! 
tét pontja a kérdésnek, mert j 
ezek a szabadcsapatok igyc- j 
;czni fognak Ausztriát megaka- ; 
dályozni abban, hogv a terület j 
kiürítése után Nyugatmagvai 
országot átvegye a maga igaz- i 
gatásába és ott a rendel ismét ] 
helyreállítsa. Számítani lehel te- j 
hát arra. hogv ha-a magyar kor- ; 
iiánv túl is teszi magát ezen a 

nehézségen, ilyen körülmények 
között bizonyos ideig mégis to­
vább tart Nyugaunagv avorszá- 
gon a rendetlenkedés. Ezért le­
hetséges, hogy :i szövetségesek 
is beavatkoznak és hogy vagy a 
magyar .vagy az osztrák kor­
mán v kényszerrendszabályok­
kal fogja megfékezni a felkelő­
ket. Végül Benes kijelentette, 
hogv a cselt köztársasagot pilla­
natra sem fenyegeti semmiféle 
veszély. A cseh kormány telje­
síteni fogja a maga kötelessé­
géi.

A miniszterelnök expozéin t 
hosszabb vita követte. A íels/.o- , 
kilóknak válaszolva Ihmes ki­
jelentette. hogy a helyzet vala­
mennyi oldalon válságos ugv an, 
de aki érzékkel hír a történelem 
iránt, az nem felejtheti el. hogv 

, igy volt ez minden háború nyo- 
1 mán. \ ilágos dolog, hogv egs 
I ilyen óriási világválság után 
1 nem lehet hét-három év alatt 
! ismét helyreállítani a rendet. A 
I cseh kormáin azonban követke- 
I /cteseti és szilárd elhatározás- 
1 sál fáradozik abban az irány- 
I ban hogy mindenütt javulást év- 
: jen cl. Kijelentette, hogv mm- 
' den katonai akció csak a tor- 
; vénv'hozó testületek hataroza- 
1 tábéü történhetik meg.
, A miniszter expozéját a bi­

zottság egyhangúlag tudomásul 
1 vette.

Toretto kijelentése szerint 
Olaszország érdekei nem auv - 
nyira magához a nyugatma- 
gyarországi terület átadásához 
Őzödnek, mint inkább a Nyu- 
gatmagv arországon konstatál­
ható ÍS egyre erősödő legiti­
mista mozgalom elfojtásához.

1 víey y vérzéséről
Szapáry L.ászló volt a közvetítő

Budapest, szept. 28. Mint be­
avatott helyről értesülünk, az a 
politikus, aki Benessel érintke­
zésbe lépett, Szapáry l.aszlo 
gréil, volt fiumei kormányzó volt. 
Szapáry gróf, akinek felesége 
Wcissenyolff Irén cseh grófnő, 
mim magánember hosszabb idő
óta Prágában tartózkodik es tel- 
iesen önként, saját kezdeménv c- 
zőséből vállalta azt a hazafias 
missziót, hogy a nyugatmagyar­
országi kérdés békés elintézése 
érdekében Benest megfelelő fel­
lépésre bírja.

12 osztrák csendőr 
Egaii Imréért

Hécsujhcly, szept. 28. Eajta- 
bvrgben kilenc csendőrt, akik pi­
henő állásban voltak, a felkelők 
elhurcoltak. A bécsi Tel. Kor. 
Bureau jelentése szerint az osz­
trák kormány nyomban lépése­
ket tett aziránt, hogy ezeket a 
csendőröket, akik a régi osztrák 
területen tartózkodtak s ott fog­
ták cl őket. azonnal bocsássák 
szabadon, s hogy a csendőrök 
megtámadó! elvegyék bünteté­
sükét.

Sopron, szept. 28. Ma éjszaka 
Császárkőbánya és Pándortalu 
között az osztrák védőrségi csa­
patok és a felkelők között tűz­
harc volt. Részletek hiányzanak.

Sopron, szept. 28. Tegnap 
este a Kismartonba bevonult fel­
kelő csapatok bevonultak Au ősz 
trák határmenti községbe, olt 
clíogtak 12 osztrák csendőrt, a 
kiket magukkal vittek s meg­
üzenték az osztrák csendőrpa­
rancsnoknak. hogy a tizenkét 
csendőrt csak ugv engedik viss- 
szu, ha az osztrákok sértetlenül 
visszaküldik F.gan Imrei, aki 
még mindig a bécsi törvényszék 
fogházában sínylődik.

S z o m I) a t li el v. szept. 28 
\ hétröre virradó éllel a Hohen- 
bruck Vellke Qyanafalva sza 
kas/.on V osztrák csendőr átlép­
te a magyar határt. A felkelők 
megtámadták az osztrákokat, a 
kik két halottat és több sebesül- 
let vesztettek. A felkelők vesz­
tesége 1 halott. .

O v a 11 a f a I v a. szept. 28. 1. 
hónap 2ő-án. a hétfőre virradó 
éjszakán a Hoheiihrugg U>a- 
nafalva utón telkein járőrök ért
sebh osztrák csapattal ütköztek
össze A harc az osztrákok visz-



V V V

V-

szavonulásával végződött, akik 
elfoglalták előbbi állasukat. 
Osztrák részről 3 halott és 14 
sebesült, a felkelők részéről 
halott és I sebesült a veszteség.

A párls-bukaresti expresz
Budapest, szept. 38. A bracki 

vonalon beállott zavarok miatt 
a zavar tartama alatt a Paris 
Becs—Bukarest között közieke- 
do express vonatokat folyó no 
28-tól kezdve a Bécs-Marehegg 
aj vonalra terelik át. Az első 
vonat szeptember 26-án indul 
Becsből és 29-én Bukarestből. 
Budapestről a vonat a Nyugati 
pálvaudvarról Becs fele 32 óra 
511 "perckor. Arad felé S óra 05 
perckor indul. A vonat érkezik 
Bécs felől 7 órakor, Arad felől 
21 óra -15 perckor
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Október 9-én bont zászlót
az egységes párt

• mu' M séd t* «Eí®w*

A kereszténypárt holnap déli 
értekezletén a nyugatmagyar­
országi kérdésen kívül — mint 
a párt hivatalosan közli • az 
egységes pártra vonatkozó tö­
rekvések megbeszélésére is sor 
kerül. A Párt kifejezésre tagja 
juttatni ebben a kérdésben val­
lott álláspontját, amelynek ho­
norálása nélkül nem venne reszt 
az egységesítő akcióban. Foglal­
kozni fog továbbá a párt a Ba­
ranyában járt képviselők jelen­
tésének meghallgatásával és a 
baranyai jelölések megerősítésé­
vel. Az értekezlet folytatni fog­
ja a drágaságellem akció tovább 
íejlesztésének megbeszélését, vé-

Meg kell győződnie
i gül pártszervezési ügyeket tár­

gya

hogy női kalapokat, leij-zeh
hen. leggyorsabban sSVSdüi fltät a

ti
5?TURUL

Piats«i$tea 32*
fest, vasal és alakít»

lapp Rudolf biinpöí-e
A debreceni kir. törvényszék 

ötös tanácsa tegnap délután tár­
gyalta ujrafölvételben Mayer 
Rudolf szabó hüllenségi biinpö- 
rét. A biinpörben hónapokkal ez­
előtt a törvényszék ötös tanácsa 
már ítélkezett s a vádlottat hűt­
lenség büntette miatt tiz évi 
(egyházra ítélte. A vádlott iijra- 
íe Ívé teli kérvényt nyújtott lie. a 
melynek, miután a törvényszék 
és a kir. Ítélőtábla az uj rat'd vé­
telt megtagadta, a Kúria helyt 
adott és elrendelte az ügynek a 
debreceni törvényszéknél való 
ujraíelvételét.

A mai fötárgyaláson Nagy 
Kálmán dr kir. ítélőtáblái biró 
elnök ismertette az első főtár­
gy alti s adatait, majd több tanút 
hallgatott ki. A vád szerint Ma­
yer az elvonuló román csapa­
toknak szekereket akart elrek- 
virálni. Bányai Lajos vámos- 
pércsi töbiró. Szabó Lajos. Lász­
ló Lajos, Kovács Péter tanuk a 
vádlottra terhelő vallomást tet­
tek. inig Magyar Gyula, Faragó 
Sándor, Fekete Istvánná azt erő 
siieiték. hogy a vádlottnak a ro­
mánokkal való állítólagos jóvi­
szonya csak nagyzási hóbort 
volt.

X törvényszék rövid tanács­
kozás után ítéletet hozott, ti 
melyben a vádlottat hűtlenség 
büntette miatt egv évi és négy 
havi börtönre Ítélte s a büntetést 
a visgálati fogsággal kitöltött 
nek is vette. A törvényszék az 
Ítélet kihirdetése után Mavert 
azonnal szabadlábra liclvezte 
\-y itéli-u jogerős,____________

\ki őszi idényre
I logeVitivösohben az
ARAMY-BIF Ä 
divatházban
szerezheti hr niház-li siök'tjlslHl. 

Női vuhaszövvlok, 
angol lórii szöve­
tek, s c 1 y m v k ős 
bársonyok, z.rfirok 
és vásznak, kötött- 
ős triköárnk, frliór- 
nr miiek nagy vá­
lasztékban érkeztek. 
Mindenkinek érdeke 
raktárunkat megtekinteni.

nine«,.

Az egységes párt kovácsoló! 
úgy számítanak, hogy a keresz­
ten''pártból 50. a kisgazdapárt­
ból 30—40, a disszidensek közül 
10—15 képviselő vesz reszt az 
egységes pártban. A párt neve 
egv .'lőve keresztény gazdasági 
párt lesz. Bethlen István gróf mi­
niszterelnök október 9-én Pé­
csett beszédet tart. F.z lesz az . 
egységes párt hivatalos zászló- 
hontása.

Hegyeshalmi’
ideiglenes pénzügyminiszter
B u d apes t, szept. 28. A M. 

T. I. jelenti: Hegedűs Lóránt tá­
vozásával a pénzügyminiszteri 
állás megüresedvén, a kor­
mányzó t i e g v e s h a 1 m \' La­
jos kereskedelemügyi minisztert 
bízta meg a pénzügyi tárca 

, ideiglenes vezetésével. A meg­

bízás teljesen átmeneti jellegű 
és csak addig marad érvényben, 
amig Hegedűs utódját illetőleg 
végleges megállapodás nem tör­
ténik,

Budapest, szept. 28. A pénz­
ügyi tárca betöltésére vonatkozó 
tárgyalásokban szünet állt be. 
Kállay Tibor államtitkár ugyan­
is súlyosan megbetegedett úgy. 
hogy hosszabb időn át nem lat­
hatja el hivatalát, melyben most 
a pénzügyminisztert is helyet­
tesitette. A kormány épen ezért 
a tárca betöltésére vonatkozó in­
formativ megbeszélésekkel vár 
Kállay felgyógyulásáig.

A baranyai választások 
i A kisgazdapárt intézőbizott­

sága ma este ülést tartott Ma­
yer János elnöklésével. Elhatá­
rozták, hogy a felszabadult te­
rületek minden kerületében je­
löltet állítanak és pedig a vá- 

! lasztók óhajainak megfelelően, 
j Szilárd Béla dorogi kerületében 
i a párt Németh Pált lépteti fel.
’ Mohácson a hivatalos jelölt Pra- 

katur Tamás lesz. Azzal a hírrel 
szemben, hogy Schnetzer Fe­
renc a „kisgazda" szót is fel­
vette programjába, a párt kije­
lenti, hogy Schnetzer ellen fel­
veszi a küzdelmet. Megállapo­
dás történt arra nézve is, hogy 
a csonkakerületek képviselői, 
Musztv József. Patalsy Dénes, 
Barla-Szabó József. Pcvlaky 
György és Nagy Pál a válasz­
tások után lemondanak mandá­
tumukról és e kerületekben uj 
választás lesz.

a

Feltételes sebéig?
Gsoicoüai«ssKÍíiháxiiak

Nagy vita a tanácsion
A városi tanács ma délelőtt 

teljes ülést tartott Miskolczy 
Lajos főispán elnöklésével a pén­
teki rendes közgyűlés tárgyso­
rozatának előkészítésére. A tel­
jes tanácsülés a legtöbb tárgy­
nál magáévá tette a jog- és 
pénzügyi bizottság javaslatait. 
Hosszabb vita csupán Kardoss 
Géza színigazgató kérésénél volt 
csupán, a Csokonai-színháznak 
városi segélyben részesítését il­
letőleg.

Csűrös Ferenc di tanácsnok 
jelentést tett a jog- és pénzügyi 
bizottság javaslatáról, amely az 
ingyen fa és ingyen világítás 
megtagadását kívánja és a ma­
ga részéről ezzel ellentétben azt 
a javaslatot terjesztette elő. 
hogv a 150 öl iát és 11000 kilo­
watt óra áramot, összesen 520 
ezer korona értékben, adjon a 
törvényhatóság díjmentesen a 
színháznak. Közölte a tanács­
unk azt is, hogy a színigazgató 
kijelentette előtte, hogy a meny­
nyiben az ingyen fűtést és vilá­
gítást nem kapja meg. a szín­
ház feltétlenül válságba iut. Ja­
vasolja a kedvezmények meg­
adását, de azután meg kel! kö­
vetelni az. igazgatótól, hogv 
megfelelő társulatot szervezzen.

Vargha Elemér dr: Ezt a leg­
utolsó feltételt bele kell vermi a 
közgyűlés határozatába és a 
kedvezményt nem egyszerre, 
hanem esak szukcesszíve kelt 
kiadni, amíg az igazgató p va­
ras kívánságait tefiesjff,

tana Kálmán dr th. Eftigvésr.:

a színház nívójáról
Az. igazgatónak nem árt, ha | 
ilyen szankciója lesz a határo- ; 
zatnak, amennyiben csakugyan 
teljesíteni akarja, amit Ígért és ( 
amit a város kivált.

Vásáry István dr: Kissé nehéz 
ezt nyíltan kimondani, de azt 
hiszem, nem térek el nagyon a 
valóságtól, ha megállapítom, 
hogy annak eldöntésére, ió-c a 
színtársulat vagy sem. a tanács 
szakszerit képességekkel nem 
kir. Szükséges lenne tehát, hogy 
teljes szakismerettel bi ró bizott­
ság mondjon e tekintetben bírá­
latot.

Vargha Elemér dr: Erre a 
sziniigyi bizottság hivatott, akár 
crt hozzá, akár nem ért. Ki kell 
tehát mondani, hogy a közgyű­
lés megállapítja, hogy a társu­
lat nem felel meg mindenben a 
kivánalmaknak és felhívja a szín 
ügyi bizottságot, hogy a legerő­
sebben ellenőrizze, hogv az igaz­
gató összes kötelességeinek min 
denben eleget tegyen. Kilátásba 
kell helyezni a segélyt az egcsz 
esztendőre azzal, hogy ameny 
nyiben az igazgató nem tesz 
eleget kötelezettségeinek, a se­
gélyt vissza ingjuk vonni.

Csűrös Ferenc dr: Hivatalo­
san ilyen kijelentés a társulatról 
nem történt.

Vargha Elemér dr: De a ta­
nács tagjai már voltak a szín­
házban és látták: tessék talán 
sorra nyilatkozni!

Tatay Zoltán dr: Okmány- 
szerű előzmények tényleg nin­
csenek. Tava solan dó tehát a
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kedvezmény megadása az eset­
ben, ha a színházi bizottság, a 
mikor elbírálja a társulat kva­
litásait, úgy nyilatkozik, hogy 
megadható.

Vargha Elemér dr: Akkor 
azonban kifejezést kell adni an­
nak, hogy a város nincs telje­
sen megelégedve.

Tatay Zoltán: Ez meglátszott 
a sziniigyi bizottság határozatán 
is. Nagyon sok a kifogásolni 
való.

Csűrös Ferenc dr: Hogy a 
sziniigyi bizottság véleménye 
milyen értékű, annak illusztrálá­
sára elég két eset: Volt Debre­
cenben két fiatal színész, akik­
ről a sziniigyi bizottságnak a le­
hető legrosszabb véleménye 
volt, az egyik a nemzeti színház, 
országos nevű tagja, Odry Ár­
pád, a másik Csortos Gyula.

Csóka Sámuel: Sőt ellenkező­
leg, Odryt nagyon szerették 
Debrecenben.

Járni Kálmán dr: Szankcióról 
feltétlenül gondoskodni kell Mi- 

; kor látjuk, hogy az igazgató 
i nem tesz eleget, vagy nem tud 

eleget tenni feltételeinknek, ak­
kor minden további nélkül elvon­
juk tőle a kedvezményt.

Csűrös Ferenc dr: Azt kell 
tehát javasolni, hogv a közgyű­
lés adja meg a kedvezményeket, 
de ellenértékűi kívánja meg. 
hogy az igazgató jó előadáso­
kat tartson, jó társulatot és az 
előadások nívójával hálálja meg 
a város jóindulatát. Amennyi­
ben pedig a városi tanács évköz­
ben oh'an előterjesztést tenne a 
Közgyűlésnek, hogv az igazgató 
e tekintetheti nem felel meg. ak­
kor a közgyűlés a kedvezményt 
visszavonhatja.

Vargha Elemér dr: Utasítani 
kell a tanácsot és a sziniigyi bi- 

I zolságot. hogv a legmesszebb-
■ nv'tiöleg ellenőrizzék az igaz- 
j tó működését. Két Ivet múlva
■ í/irgvalbi a sziniigvi bizottság a 
; társulat névsorát, az őszi lióita-

nokban meglátlak, mit csinál az 
igazgató és akkor novemberben 
vagy decemberben újból hatá-

■ rázhat a kiizgvülés. A kedvez- 
' mér.v csak havi részletekben

nfcdhatn ki a színháznak.
A teljes tanácsülés az előadói 

javaslatot a Vargha Elemér dr 
javasolta feltételekkel tette ma­
gáévá .

Nemzetközi valiitakonfcfcncia
L o n d o n, szept. 28. (Reu­

ter.1 December elején a London­
ban tartandó nemzetközi valuta 
konferencia előkészületei jó 
mederben folynak. A konferen­
cia ismert pétiz-szaktekintélyei 
meg fogják vizsgálni a valuta- 
kereskedést és programot ké­
szítenek azon államok számára, 
amelyeknek valutája le van ro­
molva. A normális viszonyok 
helyreálltával át fognak azután 
térni az aranyvalutára is. Az 
egyes államfőket delegáltjaik 
kiküldésére szólították fel. ^ Ed­
dig az Egyesült Államok. Fran­
ciaország, Németország. Hollan­
dia és Dánia bejelentették rész­
vételüket.

_ „ - uj)      ^

— Hadirokkantak cs hadiöz­
vegyek, ki'- kőszenet igényel 
nek, jelentkezzenek a szövéséé 
irodájában október hó ^5 
söbb jelentkezők figyelembe 
nem vehetők. Hadröá veze 
ség.
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Z milliós csalás 
az Olasz-Magyar Hantinál;

Budapest, szept. 28. Az Olasz- j 
Magyar Bank ellenőrzési osz­
tálya nagyszabású visszaélésnek 
jött a nyomára. Két nappal ez­
előtt megállapították, hogy is­
meretlen tettes körülbelül 2 mil­
lió korona értékű részvényt csalt 
ki a banktól. A rejtelmes csalás 
februárban történt, amikor az 
Olasz-Magyar Bank az Angol - 
Magyar Bank osztályától sza­
bályszerűen kiállított levelet ka­
pott, amelyben kéri, hogy küld­
jön át számlája terhére 800 Fo- 
resta részvényt. F.zeknek a rész­
vényeknek mai értéke 2 millió 
korona. A bank gyanútlanul ki­
ad ta^ a részvényeket.

Hónapok múlva, vagyis most, 
amikor a két bank kicserélte 
egymással elszámolásait, az An 
gol-Magyar Banktól levelet ka­
pott az Olasz-Magyar Bank, a 
mely szerint az Angol-Magyar 
Bank nem írhatja a 800 drb Bo­
rosta részvényt az Olasz-Ma­
gyar Bank javára, mert tőle 
nem kért, de nem is kapott ilyen 
részvényeket.

Az Olasz-Magyar Bank a fel­
jelentést megtette a íőkapitány- 
ságnál ismeretlen tettes ellen.

IIó és olcsó szöveteit I
piac-u, 73. feldheim és Weisznál I

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.80.

Az értéktőzsde irányzata mindvé­
gig szilárd volt és a forgalom rend­
kívül megélénkült. A konterenin erős 
vásárlásokkal fedezte magát, ez is 
siettette a részvények árának emel­
kedését. Árak:

Magyar Hitel 1760, Jelzálogbank 
250—40, Leszámítoló 750—45. Hazai 
bank 620—30. Angol-magyar 725—35, 
Magyar-olasz 350—35, Keresk. bank 
7860—940, Ált. takarék 900, Pesti ha­
zai 22400—600, Borsod-Misk. 3600 
800, Concordia 2700—50, Bpesti gőz­
malom 6300—5950, Gizella 2100—50, 
Hungária 2200—400, Viktória 10000, 
Bánya és kohó 4850—950, Alt. kőszén 
8500—875. Salgó 6150—5950, Uriká- 
nyi 5575—6000, Ganz-Danub. 27000 - 
500, Qanz-vill. 4950, Rima 2675—925. 
M. Acél 2875—950, Lipták 600—30. 
Láng 1330—300, Brassói 4150—275, 
Hazai faterm. 5100—275. Nasici 14600 
—15500, Magyar erdő 1500—75, Or­
szágos faterm. 1390—500, Lidiiig 114P 
Klotild 3075—325, Karton 2050—75. 
Izzó 4500—700, Papír 3200—500. Spó- 
dium 3400—375, Cukor 12300—13600. 
Lámpa 3200—300, Őstermelő 850- 
930, Gummi 3300—200, Telefon 3800. 
Adria 7900—8200, Atlantica 6550—650. 
Közúti 1175—200, Déli vasút 1700—650. 
Levante 8000—50, Államvasut 3300 
725, Trust 1975—2125.

Az utótözsdén is barátságos volt a 
hangulat. A szilárd irányzat a kor 
látpiac valamennyi értékére kiterjedt, 
csak a kulisz papírjai iránt csappant 
meg az érdeklődés,

A valutapiacnak ma is a bécsi ki­
fizetés nagyarányú csökkenése volt 
az eseménye. Rsctt a rubel, a lengyel 
márka az osztrák korona. Jelenté­
kenyen emelkedett a lira és a francia 
trank. Arak:

Napoleon 2120—2175, Ront 2685- 
2660, Dollár 714—706, Francia frank 
48-49.50, Márka 5.73—5.87, Lira 27.50 
—28.50, Romanov 28—30.50, Lei 5.70 
—6.—, Sokol 7.15—7.27, Kor.-dinár 
11.80—12.10, Bécsi 34—32. Lengyel 
márka 12.25—11.25.

Esti magdniorgalom: Márka 5.65, 
Dollár 720—722, Sokol 7.20. Lei 5.50, 
Bécsi kifizetés 28.

Budapest Flécsben 3.75, Berlinben 
18.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 28. Berlin 4.45, Hol­

landia 185.50, Newyork 579, London 
21.87, Páris 41.50, Milano 23.80, Prága 
5.90, Budapest 0.80, Zágráb 2.60, Bu­
karest 4.55, Varsó 0.09. Bécs 0.37, 
Qsztr. bélyegzett 0,24

OEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
•***■*’ "r-, e-, rí -• vdwt - .,

Terménytőzsde
A hangulat szilárd. Arak: Búza 169U
-715, fehérmegyei 1680... 705, pesti

1680—705. rozs 1290—1315. sörárpa 
1575—1650, zab 1425—1460, tengeri 
1750—850, köles 1350—450. korpa 
830—850.

Előfordult kötések: Búza 3 vagon 
budapesti paritással 1710, egy vagon 
budapesti paritással 1700, két vagon 
dunántúli búza budapesti paritással 
1700, öt vagon 79 kilogramos tiszán­
túli búza vidéki állomásról 1700, egy

I
vagon dunántúli búza budapesti pari­
tással, itszkös áru 1640, rozs 150 
mázsa budapesti paritással 1335, 100 
mázsa budapesti paritással 1335, ta­
karmány árpa két vagon 1585, két 
vagon ab állomás 1575, egy vagon btt- 

j dapesti állomásról budapesti paritás­
sal 1410. csöves tengeri 905. köles 

I 1400.
Liszt árak: 0. vidéki állomásról 35, 

főző 29, 6 kenyérliszt 19.5—20.5, egy- 
! séges rozsliszt 21.5, korpa 850—860 

budapesti paritással zsákkal együtt.

Magyarországot a jöwő évben 
veszik fel a Népszövetségbe

Apponyi nyilatkozata a halasztásról
Genf, szept. 28. A Népszövet- 

sók hatodik főbizottsága, amely 
politikai ügyekkel foglalkozik, 
tegnap tárgyalta a magyar kor­
mánynak a Népszövetséghez in­
tézett újabb keresetét. Fischer 
angol meghatalmazott minisz­
ter a kormány nevében sajná­
lattal vette tudomásul, hogy u 
magyar kormány a felvételi ké­
rés tárgyalásának elhalasztását 
kérte. Meg van róla győződve 

mondta bogy Magyaror­
szág visszalépésének oka kizáró­
lag a nyagatmagyarországi kér­
dés, mert Magyarország telvé- 
telének véleménye szerint sem­
mi más akadálya nem lehel.

A főbizottság határozata ér­
telmében a gyűlésnek azt a ja­
vaslatot fogják elöterzjeni, hogy 
Magyarország felvételi kérésé­
nek tárgyalását tűzzék ki « jövő 
évi közgyűlés napirendjére.

I Gém, szept. 28. Apponyi Al- 
i bért gróf a genfi újságírók előtt 

kijelentette, hogy a magyar kor­
mány azért kérte felvételi kér­
vénye ügyében a tárgyalás el­
halasztását. mert a nyugatma­
gyarországi vármegyék átadá­
sánál ellentét merült fel a béke- 
szerződés határozatainak alkal­
mazása tekintetében.

Az egyik hírlapíró célzást tett 
arra a vétóra, amelyet a kis- 
entente emelt Magyarország fel­
vétele ellen. Apponyi Albert gróí 
erre kijelentette, hogy Magyar- 
ország soha sem fogja megen­
gedni egyetlen hatalomnak vagy 
u ha túlinak egyetlen csoportjá­
nak sem, hogy szuverénitásáü 
korlátozzák, fia Magyarország­
nak a Népszövetségbe való be- 
boesüjtása ilyen feltételtől függ­
ne, akkor Magyarország előbbre 
valónak tartaná a Népszövetség­
től való távolmaradását.
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Bohémpárbaj a Nagyerdőn
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A gondtalan vidámság kedves bok­
rait. amelyek Thalia és Bohemia li­
geteiben a régmúlt boldog békeévek­
ben annyi ártatlan gyönyörűséget 
szereztek a madár módjára szabad 
bohétnnépnek és a sokszor visszaállí­
tott jómód unalmában ásitozó polgá­
roknak, a háború vasszöges csizmája 
minden látszat ellenére mégsem ta- 
pudta szét. Igaz, hogy a bohémség 
jelentékeny lépést tett azóta a polgá­
rosodás utján, vagyis hogy a polgár­
ság bohémesedett el jórészt azóta. 
Máról-holnapra éltek hajdan és ma is 
a hollétnek, viszont azonban ináig a 
hajdani kispolgári ekszisztcnciák is 
máról-holnapivá törtek le. Ámde a kis­
polgári nyomorúság és a bohémnyo- 
morttság között a szomorít és a vi­
dám nyomorúság áthidalhatatlan sza- 
kadéka tátongott. Rs épen csak any- 
nyiban polgárosodott el a bohémség, 
hogy majdnem átitatta a kispolgárt 
szomorúság. A bohém megtanult pa­
naszkodni a hét év óta és elfelejtke­
zett arról a nemes könnyedségről, a 
mellyel a gondok árkán át hajdan 
annyi jókedvvel szőkéit. A gondrán­
cos homlokok Bohémiában divatba- 
iötte ellenére sem timt el azonban 
teljesen a vidámság a kedves berkek­
ből. Olykor-olykor történik valami, a 
legnagyobb nyomor idején egy gri­
masz, egy nevettető gesztus, vagy 
egy hatalmas ugratás, ami megmu­
tatja, hogy csak a hamu alatt rejtő­
zik a jókedv parazsa. Gondosan el

j van téve a szürke hamu alá, hogy a 
i jobb idők lőttével egyszerre lángra 

lobbanhasson. Az az eset, amelyet el­
beszélek, erről tanúskodik és a nagy 
ugratások közül való.

Kávéházból levelet irt egy csomó 
holtéin a Csokonai-színház egyik fia­
tal színészének mondjuk V.-nek. 
A kislányos Írással irt levél azzal a 
színész-imádattal volt tele, amely 
Thalia papjai iránt ma is él a lány­
kák szivében, legalább is él 16 és 20. 
között. Szombat délután 5 órára ran­
devúra hívta a levél a „kedves V. 
ur"-at, aki a nöcsábitók ősi fegyve­
rével, monoklival jelent meg a talál­
kán a Csokottai-szobor előtt. Am a 
lányka nem jött. Helyette másnap ui 
levelet kapott V. „Ne higyje, hagy 
nem akartam elmenni. Az uz undok 
fráter, a vőlegényem mindig a szok- 
nydcskdinon Hit. De héttőn, héttőn el­
megyek. hu ott tesz maga is és nem 
tikaritt nagyon, de nagyon megbtin- 

I tani azt. aki vitrin pontban öt órakor".
: Ilyen levélnek nem lehet ellenállni,
i V. elment és ott is találta öt. Szőke 

volt és kékszemit és a könnyű, hűvös 
szél frissre csókolta az arcát és., szó­
val nagyon tetszett V.-nek ott a Cso- 
ktmai-szobor alatt az őszi nap fényé­
ben. Kiindultak, bizalmas beszédben 
az Uránia felé. Húsz-harminc lépést 
ha mehettek, amikor a hátuk mögött 
egy haragos, mély hang szólalt meg:

l.dtnd ilyen a te menyasszonyod! 
Már szombaton is itt láttam ezt az

I—iráni íjfiWfw aa—astcv tasfflrtnnn ni I .......—

GESŐ ERNŐ ruhaárjegyzéke!
férfi- és fiú- 

ruhaáruháza.
Piac-u. 69. SZ.
Megyeházzal szemben.

Férfi öltöny és felöltők K 2100-tól feljebb 
Fiú öltöny és felöltök „ 1600- „ „
Gyermek öltöny és laöítoK „ 670- „ „
Rövid láll kabát, szőrme- és bfirbekecsek- 
ben nagy választék. Ölesé szabott árak.

urat. öt várta! Montitant/
A lány, 6 i. bohém volt. ogy helyt 

orfeum tagja, hátrafordult és hallat­
lan' meglepődéssel nézett a két alak­
ra. a vőlegényre újságíró — és a 
vőlegény barátjára egyetlenegy pilla 
italig Azután elpirult a nyakától a 
haja tövéig és az obllgát, de a kelle­
ténél nem hangosabb sikoltás után el 
futott a Kollégium felé. V. halálsá­
pad tan és szinte élettelenné mereved­
ve nézte a jelenetet és hallgatta act 
a pár szót, amit a „vőlegény" a tá­
vozó menyasszony után kiáltott.

Kérem szépen, — szólt a vőle­
gényhez és barátjához, akik most 
hozzáfordultak és a keze ösztönösen 
kézfogásra mozdult kérem én V. 
vagyok, önagysdgu...

Nem vagyunk kiváncsiuk 
mondta a barát és lerántotta a vőle­
gény ütésre emelkedő kezét. - Ké­
rem a névjegyét!

Rkkorra már 10- 15 főből álló kö­
zönség verődött a kis csoport köré 
és megérkezett egy másik színész is, 
aki részvéttel érdeklődött a történtek 
iránt. Természetet, hogy a szegény, 
halálra ijedt \ . őt és egy közkedvelt 
színészt kérte föl segédletre a kelet­
kezendő lovagias ügyben.

Pisztolypdrbaibcin egyeztek meg és 
szegény V. két napi gyötrődés után. 
húrom „utolsó“ levelet és egy darab 
végrendeletet segédeire bízva, szer­
dán hajnalban kocsin elindult a Nagy­
erdő felé. Az ugrató társaság terve 
szerint a küzdelemben az első lövés 
V.-t illette és az első lövésnek el kel­
lett találnia az újságírót. Am menet­
közben az egyik <egéd megsajnálta 
a szegény, kínlódó gyereket. Felvilá­
gosította. hogy a dolog csak ugratás 
és rábeszélte, hogy most már látssza 
végig az egész sz.erepet Így tovább 
ugratva az ugrótokat.

Így is történt. A tisztáson, ahol a 
íelek felállottak, eldördült a lövés és 
egy pillanatnyi ingadozás után szí­
nészi szabályszerűséggel előre bukott 
az ujságiró. Segédek, orvosok a zott - 
nal körülvették, hogy a „gyilkos" kö­
zelébe se kerülhessen. Kibontották a 
ruháját és átengedték az „orvosok ­
nak két tnáv. tisztviselő — akik 
csontvágó eszközeiket, borzalmas 
csipeszeiket mellérakva vizsgáltatták 
a „sebesültet!“

Kémes — szólt hátra az egyik 
„orvos". Ebből sem lesz többet újság­
író: az epéjén ment keresztül a golyó!

Orvosok, segédek tökéleteseo ját­
szották végig a nagy jelenetet, mely 
után végre V. is megszólalt!

- Tessék most mdr felkelni ked­
ves szerkesztő úri A földön ennyi so­
káig igazán kényelmetlen lehet!

Meglepetés. A sebesült fölugrlk és 
az egész társaság összenézve erdő- 
rengetőt nevet. Az esetet egy barát­
ságos reggeli fejezte be.

Még csak egyet. A pisztolyok csupa 
ócskavasból voltak. Az újságíró pisz­
tolyának még kakasa sem volt. Mi­
nek is! Neki úgy sem kellett lőni.

A bérkocsisokról is meg kell inti 
valamit. Ök természetesen komoly­
nak vélték az esetet és nagy rcspek- 
tussal nézték, hogy „pusztítják egy­
más I az urak". Meglepődve állapítot­
ta meg az egyik, amikor az újságíró 
elesett:

— Na ez a tűbe harapott!
És a pipát a másik agyarára iga­

zította. öl)

— Lajos bajor exklrálv Sár­
váron. Szombathelyről jelentik, 
hogy tegnap Sárvárra érkezett 
a volt bajor király 17 tagú sze­
mélyzete és maga Lajos ex ki­
rály holnap, vagy holnapután 
jön Sárvárra, ahol hosszabb
időt fog tölteni.
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Szeptember 30-án megszüntetik 
a német gazdasági szankciókat

Pál i s; szept. 28. A miniszterelnök, mint a legfelsőbb ta­
nács elnöke, Mayer dr. német nagykövetnek jegyzéket nyúj­
tott át, amelyben közli, hogy a gazdasági szankciókat e hó 
30-lkl hatállyal megszünteti.

Amerika békéje 
Magyarországgal

London, szept 28. (Reuter) 
Egy washingtoni jelentős sze­
rint a demokrata szenátorok 
egyik összejövetelükön úgy nyi­
latkoztak. hogy a Németország­
gal, Ausztriával és .Magyaror­
szággal kötött szerződéseket 
nem szabad pártakciók tárgyá­
vá tenni.

Az entente ellenőrzi 
a magyar aktívákat

P á r i s, szept. 28. A M. T. I. 
szikratávirata. A jóvátétel! bi­
zottság közölte a magyar kor­
mánnyal, hogy minden olyan 
szerződést, amely a magyar 
aktívákra vonatkozik és olyan 
intézkedéseket tartalmaz, ame­
lyek a bizottság véleménye sze­
rint alkalmasak arra, hogy a jó- 
vátételi kötelezettségek tekinte­
tében Magyarország teljesítőké­
pességét befolyásolják, a bizott­
ság csak akkor ismer el. ha 
azokat előzőleg megvizsgálta 
és jóváhagyta. (Havas.)

A magyar-csehszlovák határ
K a s s a. szept. 28. Briinnből 

jelentik: A határmegállapitó bi­
zottság elnöke tegnapra Briiim- 
be hívta össze a bizottságot. A 
gyűlésen Magyarország javas­
latai kerültek megvitatásra. A 
javaslatot már előzőleg eluta­
sították. Táncos tábornok a lii- 
/.utiságut azoknak az instrukci­
óknak a kifejtésével akarta meg 
nyerni, amelyeket a nagyköve­
ti tanács speciálisan a magyar 
határt megállapító bizottság 
számára irt elő. Négy javaslat 
felett szavazást rendeltek el és 
a bizottság a javaslatokat egy­
hangúlag elvetette. Ennek kö- 
vetkezmétiyeképen a határok­
ról most a békeszerződés alap­
ján kezdődik a tényállás megál­
lapítása. A bizottság úgy hatá­
rozott, hogy ezeket a helyszí­
nen fogja megtenni. Az egész 
vonalat két részre osztották, a 
szemleut szeptember 28-án kez­
dődött, az első bizottság Vácról, 
a másik Kassáról Indult el.

Nemzetközi
gazdasági konferencia

Paris, szept. 28. AMatin 
jelentése szerint október ll-éu 
Londonban nemzetközi konfe­
rencia lesz, amely a világ gaz­
dasági talpraállitásával és a bé­
ke biztosításának kérdésével fog 
foglalkozni. A konferencia elnö­
ke Parrnoor lord. Franciaor­
szág, Anglia, Olaszország. Né­
metország. Magyarország. Hol­
landia. Japán, Svédország és 
Ausztria képviselői fognak részt 
venni benne. A konferencia há­
rom napig fog tartani.

Az uj lengyel kormány 
programja

Varsó, szept. 28. Ponja- 
kovski miniszterelnök az or­
szággyűlés tegnapi illésén is­
mertette a kormány program­
ját. E szerint a kormány külpo­
litikájában a békére törekszik.
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nisztereltiök kijelentette, hogy
a szovjetkormány szemrehá­
nyásainak tarthatatlanságára 
való tekintettel bizonyára ele­
get fog tenni a rigai békeszerző­
désnek.

A szerbek és az albánok
Őrá c, szept. 28. A Tages­

post jelenti Belgrádiról: V mi­
nisztertanács foglalkozott az al­
bán határon történt események­
kel és úgy határozott, hogy az 
albánok mindenféle akcióját fel­
tétlenül meg fogja torolni. Ha a 
támadások megismétlődnének, 
abban az esetben Jugoszlávia 
hadserege támadásba kezdene. 
A jugoszláv kormáin elutasí­
totta a nagyhatalmak képvise­
lőinek minden erre vonatkozó 
közbelépését, kijelentvén, hogy 
országa határainak biztosításá­
ról van szó és a kormány egye­
dül a parlamentnek felelős.

A görögök veresége óriási
London, szept 28, Szolimá­

ból jelen ik ■ Az an coliul óriási 
vereség sokkal komolyabb, 
mint eddig mondták. Kifogtál; 
2 teljes görög hadosztályt, a 
mely tüzérsége legnagyobb ré­
szét elveszítette. A veszteséget 
25.000 emberre becsülik.

PANETH SZALÁMIGYÁR
lerakata Pite-utca 19. Telefon 712,

A főispán és a közgyűlési 
indítványok. A városi tanács 
mai teljes ülésén az elnöklő 
Miskolczy Lajos főispán megje­
gyezte. hogy amint látja, a tör 
vényhatósági bizottság tagjai­
nál nem szokás az. hogy a köz ­
gyűlés elé terjesztendő indítvá­
nyaikat vele, az elnökkel meg­
beszéljék. Tájékozásul megjegy­
zi tehát, hogy fontosabb kérdé­
seknél és különösen olyanoknál, 
amelyeknek eldöntése a kor­
mány elhatározásától függ, a 
kormány természetszerűleg el­
sősorban az ő exponensét és bi­
zalmának helyi letéteményesét 
fogja megkérdezni. Legalább is 
cpportmmis tehát, hogy a bi­
zottsági tagok ilyen indítvá­
nyaikat a közgyűlés elnökével, 

J mint a kormány exponensével 
! megbeszélik.

/—T

A kormány célja a gazdasági 
megegyezést biztosítani vala­
mennyi szomszédjával. Ebben 
az irányban jelentékeny hala­
dást jelentenek a Csehországgal 
folytatott tárgyalások, ami a 
felsősziléziai és a vilnai kérdést 
illetik, a lengyel kormány a né­
pek önrendelkezésének alapján 
áll. A pénzügyi helyzet nem re­
ménytelen. Az ország jól “te ja­
vult. A kormány az országgyű­
lés elé törvényjavaslatot fog 
terjeszteni a kommunizmus el­
leni küzdelemről. A kormán;' 
azon az állásponton van, hogy 
az agrárreformot az érvényben 
levő törvények alapján kell vég­
rehajtani. A Szovjetoroszor- 
szághoz való viszonyról a mi-

- Evzbevger gyilkosai. Ko-
pcnhágából táviratozzak: a né­
met rendőrség tegnap megke­
reste az itteni rendőrségét, 
hogy állapítsa meg azt, hogy 
Erzberger két gyilkosa, Schultz 
kereskedő és Tilissán diák Dá­
niában tartózkodik-e. A Kjöben- 
liavven citnii lap szerint az 
egyik gyilkos rokona levelet ka­
pott tőle, amely Kopenhágai 
bélyegzővel volt ellátva.

Megszűnt a nagyváradi
„Szabadság“. A Nagyváradon 
megjelenő Szabadság citnii poli­
tikai napilap megszűnt. Az utol­
só szám szombaton jelent meg. 
amelyben Marót Sándor szer­
kesztő elbucsuztatja az ölvén 
esztendős lapot. A beszüntetés 
technikai és egyéb nehézségek­
re vezethető vissza. A Szabad­
ság volt az az újság, melynek 
redukciójában pályafutását Ady 
Endre megkezdte.

Sajó István kiállítása a Ke-- 
I rcskedelmi Csarnokban Debre- 
I cenben egészen szokatlan er- 
{ kői esi és anyagi sikert aratott. 

A látogatók sűrű rajokban kere­
sik fel a kiállítást s a vevőkedv
olyan nagy. hogy jóformán alig 
akad már a kiállításon eladat­
lan kép, vagy műtárgy. A kiál­
lítás még pár napon át megte­
kinthető.

Epilógus. A pénteki köz­
gyűlésen formailag is véglege­
sen befejeződik Rostás István 
városi főkapitány. Dcbrcczeui 
Jenő világítási vállalati igazga­
tó és a vállalat kút tisztviselő­
jének, Baukovatz Alfrédnek és 
koránt Józsefnek a fegyelmi 
ügye. amelyeket a nagy ..puri­
fikálás“ idején indítottak meg 
xebbcl-lobbal. de minden ko­
moly alap nélkül és amelyek 
épen komolytalanságuk miatt 
mind felmentéssel, vagy az cl- 
j á rá s megszüli telesével v úgzöd - 
lek. A törvény értelmében a be­
fejezett fegyelmi ügyekről jelen­
tést kell tenni a közgyűlésnek 
és Így a pénteki Közgyűlés föl­
teszi a zárókövet a szomorúan 
emlékezetes fegyelmi korszak 
dísztelen épületére.

— A kereskedelmi alkalma­
zottak fizetési mozgalma. A ke­
reskedelmi alkalmazottak egye­
sületének választmánya szom­
bati ülésében a folytonos drá­
gulás következtében szükséges 
fizetésjavitással foglalkozott s 
elhatározta, hogy ennek békés 
és gyors elintézése céljából 

í megkeresi úgy a kereskedők 
I főnökegyesületét, mint a kama- 
I rát. A választmány a következő 
j alapfizetés! osztályokat állította 
’ fel: 1—2 éves segéd fizetése ha- 
j vi 2500 korona. 3—5 évesé 3500 
j korona. 6—10 évesé 5000 koro- 
j na és 10 éven felülié 7000 koro- 
! na. A választmány meg vau 
i győződve, hogy c méltányos 
j javadalmazást kivétel nélkül 

minden főnök elfogadja szept. 
1-től kezdődőleg.

A franciául beszélő ifjúság 
figyelmébe. Október 1-től kez­
dődőleg irály- és társalgási tan­
folyam (Cours de style et de 
conversation) nyílik, 3 -6 sze­
mélyes csoportokban Ali Blanc 
Béotliy francia írónál (Piac-ut­
ca 19., I. em.) A saját isme­
retségük körében alakult cso­
portok tagjai a déli órákban 
ugyanott beiratkozhatnak. Havi 
tandíj 500 korona. Megánlecke 
havidija háznál 1000 korona.

1921. szeptember 29,

— Sepertem! kell a kémé­
nyeket. Rostás István városi fő­
kapitány, az elöljáróság veze­
tője közli: Kéményseprő meste­
rek azon beadvánnyal fordul­
tak a vezetésem alatt álló vá­
rosi elöljárósághoz, mint I. fokú 
iparhatósághoz, hogy a háztu­
lajdonosok egyrésze nem akar­
ja az esedékessé vált kémény­
seprési dijakat fizetni és a ké­
ményseprőket a bérlőkhöz uta­
sítják a kéményseprési díj be­
hajtása végett. Mivel azonban 
a kéményseprő ipar gyakorlá­
sáról alkotott 26/177—1885. 
bkgy. sz. szabályrendelet 3 §-a 
szerint a háztulajdonos köteles 
a kémények tisztításáról gon­
doskodni és a dijakat fizetni, 
felhívom Debrecen sz. kir. vá­
ros háztulajdonosait, hogy ezen 
kötelezettségüknek tegyenek 
eleget, nehogy az iparhatóság 
hatósági utón az 1883. évi XI.IV
t.-c. 55. 56, 67, 68 és 69 tj-ai
alapján legyen kénytelen velük 
szemben eljárni.

— A budapesti tárlaton kiál­
lított festőművészek képei 
Glatter, Haver. Kezdi Kovács. 
Ncográdi Szepesi Kuszka Sza- 
utner. Nagy Ernő stb. még egy 
pár napig Hegedűs és Sándor 
r.-t. kirakataiban látható.

Nyukosz-hirdetmény. Is­
mételve felkérem a Nyukosz ta­
gokat, hogy a folyó hó 24-én 
megjelenő összes helyilapok 
hirdetményében felsorolt igény- 
jogosultak a burgonya elosztá­
sa végett legkésőbb okt. 1-ig 
igényeiket jelentsék be. A ké­
sőid) jelentkezők figyelembe 
nem vétetnek. Ezen horgonyá­
éi ősz tás össze nem tévesztendő 
a közalkalmazottak által jelen­
leg osztandó burgonyával. El­
nökség.
LEGSZEBB kalapok

L FRANK EDENEL.
— Főiskolai hallgató, zsidó 

vallásu nevelőnek, korrepetitor­
nak ajánlkozik. Németül beszél. 
Héber nyelvet tanítja. Ajánla­
tok: Fiilöp Miklós bádogoshoz, 
Csapó-u. 3.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

— Elite. Revue Parisienne, 
Wiener Modeschaii és még sok 
más francia és angol divatlapok 
őszi számai kaphatók Hegedűs 
és Sándor r.-t. könyvkereskedé-

— Pálinkafőző üstök, mosó­
üstök. üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

— Garantált valódi angol szö­
vetek nagy választékban Fischer 
Adolf és fiánál Piac 61. kapható.

Varrógépeket, Írógépeket, 
orvosi műszereket, kerékpáro­
kat, gramophonokat, minden 
mechanikai dolgokat szakszerű­
en javítanak Molnár Testvérek, 
Egyháztér. Telefon 727.

— Moskovits uridivat szalon. 
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Saját készítményii bőrön­
dök. lábszárvédők, utazási cik­
kek Feuerman bőröndösnél, 
Piac-utca 44.

Star, Juna, Smart őszi szá­
mai kaphatók Hegedűs és Sán­
dor irod. r.-t. könyvkereskedé­
sében.

i
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— Ünnepi imakönyvek (Mach- ! 
sorok) az izraelita ünnepekre, | 
Miriam és Hevesi imakönyvek j 
egyszerű és díszes kötésekben j 
kaphatók Aczél Henrik könyv- I 
kereskedésében. Első Takarék- j 
palota.)

— Angol és francia kösztümö- i 
két készít elsőrangú munkával ; 
Oriinfeld S. Péterfia-utca 19.

— Tükröket minden nagyság- í 
ban gyárt, üvegeket csiszol, 
ócska tükröket újjá foncsoroz 
Sipkovits Béla iivegmüipari 
vállalata Debreczen. Szív-utca 
15. Telefon 356.

— Kalapok, saját készitmé- 
nyii fehérnemiiek nagy válasz­
tékban kaphatók Werner Sán­
dor divatházában (Neumann M. 
helyiségben).

— Eredeti modell. Fin, leány, 
babi ruhák Dr. Hegediisné gyer- 
mekdivatházában. Simonffy- 
u. 2.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pókban indult meg s a jegvek 
nagyrésze már is elkelt.

A szerencse lovagjai, cow­
boy kalandor történet 4 felvo­
násban. bravúros, artistaszerii 
mutatványokkal, mindvégig ér­
dekfeszi tő és változató1- cse­
lekménnyel ma utoljára a Vig- 
szinház-mozgöban. Előadások 
7 és 9-kor.

Walewska grófnő, Napoleon 
a hatalmas hadvezér és csá­
szár legnagyobb szerelmi re­
génye, az Apollo tegnapi bemu­
tatóján osztatlan tetszést ara­
tott. Hella Moja alakítása utól- 
érlietetlenül művészi. Ma utol­
jára van műsoron. Előadások 
5— 7 *s 9-kor.

A Bestiák, hatalmas ameri­
kai állat-film 5 felvonásban, 
holnap az Apollóban.
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JPUIMI HU jatexerek, pi- 

percKzapp»nok BrAzayuól készülnek. Ragasz* 
Lo(Íjunk HU Az at gyártmányokhoz

Willi! is Fia 
fitiiilili Iém Mrttrtn.

Azonnal szállíthatunk 
szép erdélyi faragott 
fenyő gerendát, gom­
bolt ü fenyő rudat mln- 
den méretben. : :

az előirt legújabb 
kiadásokban

TTfsztelettel felkérjük a 

nagyérdemű helyi 
és vidéki vásárló­
közönséget, hogy a 
portál építésének 
tartama alatt

n ártó nem siamtiil
és

ci pő-ái*ni 11 kai
a dúsan felszerelt 
raktárunkban meg­
tekinteni szívesked­
jenek.

0®eea«»e
Kiváló tisztelettel

ÍTUBULÍ
CIPŐGYÁR R.-T.

SOebPBce«, Piac-utca 18.

Veszek

mustot, ujbort.
Kin dók tisztán kezelt ltt|bnrokat s 
megtöltésre kész állapéiban levő
használt hordókat

a mindenkori napi áron. 
VValdmaim AlbertborKeresK^dö
Debrecen, Széclicnyi-u. 37. Tilelaa 1031 
Pincék: az Alföldi Takarékpénztár 
raktárának telepén, Pesti-utca 2. sz.

Gyönyörű

swetter prniturák
A legkiválóbb minő­
ségű gyermek ha- 
rtsnták szürke és 
barna színben. Kitűnő 
minőségű fin swette- 
rek. A legszebb hébó 
liotrnik, plus és 
kötött l)ét>é liaha- 
tok, gyapjú jám- 
tiók. Legtartósabb

. flP. gyermek ezipők
\ HcgudÜStlS «00—700 K-ért
I SwintMWhá*!«,
! í Imonffy-otca 2. sz.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda hírei :

Csütörtökön, 29-én A) bérlet­
ben a példátlan sikerrel szinre- 
keriilt Offenbach van műsoron. 
Szigeti Jenő játsza a cimszere- 
net. A többi szerepben a bemu­
tató szereplői brillíroznak.

Darkóné Simonffy Irén októ­
ber 1-én a Zenedében tartandó 
zongora hangversenyén a zene­
művészet nyolc nagv mesterét 
fogja megszólaltatni. A műsor 
legkiemelkedőbb számai lesz­
nek: Beethoven hires Sonatos 
pathítipue-je. Liszt VII. magyar 
rapsodiája és Haydn D-dur so- 
natája. Ezek mellé sorakozik 
Bach, Brahms, Grünfeld. Cou­
perin és Debussy egy-egy jel­
legzetes müve. A jegyelővétel 
a Zenede titkári hivatalában és 
Springer József zenemükeres- 
kede.seben (Piac-utca 38.) a un­

modern aitllgnáriumítltan 
S/ érezhetők be.

író- h raj*es7.kR'Rk
nagy választékban 
a lég előnyösebb 
árakon.

Pia©*»Mi©a24«
(Első Takarék-palota.)

Kiss Jé$se£
awloirotor és gépműhelyében 

/ÉiMestcbet-ut 2D.
jutányos árban eladó: 
•„> di b.’Sas csépié'tép, egy 10 !!!» 
lol-.omobi , egy négyvasii motor- 
eke, 2 övit. négy üléses automo­
bil é - egy motorkerékpár. Cserc- 

üzletet is kötök.

UJ őszi 
diw^tla_
érkeztek UEtíKDÜS ÉS 
sANOOH Írod. és nyom­

at. köny vUeecskedé- 
,,e, Piae-uloa 24. s/

Eledel! kalapok
nagy választékban érkeztek
Sándor

kalapűzletóbc
Józsel. kir herceg utca 5.

Mnhltfu!' gyorsan És pontosan
ké izülaek.

x GYŐZŐDJÖN WIEG 1X

* BflWrt. imWt \
. ,1 leniiiBitasabli art Mietern. *
1 ösiTSCH ékszerkereskedő |
t Verböezi-u. 2. sz.. (Icarliinara.) »

»**♦*•.>»♦♦*♦♦**♦•<»*■*

Uj szücsmunkát,
alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok.

idler Jenő
szticsmester

Piaca. 30. ti Széchanyi-a. 40.

OKTÓBER 2-All
a modern magyar irodalom 
kél nagyszabású uj eredeti 

regényét kezdi közölni a
VW __ ___ IIIIM1 IMIIM imr ran RtS^J 8 kél nagyszabású uj eredeti

NŐI KALAPOKAT pSSThlÉIÍ
45 szebbeiél-szebb modell »t.-n szak 
szerilen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA
BABITS MIHÁLY
HALÁLF-A1

és a
gflBYIÉbRSZÍS

KOSARYNÉ RÉZ I.OLA
A SZÉP K^WMLLA 

MACSKÁJA
A Pesti Napló“ és a .Magyar- 
ország" előfizetési ára M 
Est“ tel cgvűtt három hónapra

200 K

tűzifa
waggon tételekben, ölen 
ké t és t e t a v r t t v a

Kőpisfa és 
párisi koksz
leuelőnyőseuben beszerezhető

KEMÉNY-Iatélepén 
l»e»tt-ntca a. Telefon 13 -93.

FÉMÖNTÖDEI
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
:: Zápolva-utca 13. szám. •: 
Tot»lon Telelőn 480.

H8!ph fipclmieü!
Mai naptól jó hírnevű üzletemet 
kibővítettem a legjobb férfi munka­
erővel. Végzünk ondolaelot, haj 
munkát legkényesebb kiviteléig 

arcápolást.

HeiBE Ed6^, Brans lSn^s-u.18

vesz.ok csalt na­
gyobb mennyi­
ségűt, hordót is 
adok hozzá !! !

Marki íenő, Hatian-n. 22.
Hirdetmény.

A KESSELÖÜÓI katermeló 
rF.SZVENVTÁRSASAG 1921 évi
szepterabci 15-én megtartott rend- 
kívüli közgyűlése a társaság felosz­
lásának kimondása mellett a felszá­
molást elrendelvén, a kereskedelmi 
törvény 202 $ ónak 2-ik bekezdése,
értelmében a vállalat hitelezői köve­
teléseiknek jelen liirdehnény hnr 
madszori közzétételétől s,ámított b 
hó alatt leendő érvényesítései r ezm 
nel felhtvalnak 

Debreczen, 192! szcpl 26-áu
Az Igazgatóság.

bbwwbwbbw

FEST, VASAL ÉS ALAKIT!!
’7  PIAC-UTCA» 9. SZÁM. TELEFON

Átmeneti keztyük

SÄ Schön Sándornál
nKBREdZEX, Piac-utoH 14. sz„ Csapó-utra saroh

l

1

.! 1
I a
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OBBRECZFNI rOQQFTLEN ÚJSÁG 1921. szeptember 21.

j: I
SÍK# BIHDBTBSBK

. . v. .{{. ii/.tbZman 10 szólít 15 korona, minden további <u-' 
Apróhirdetések dH« naB^on iümó K 90-~, minden további **ó K 2-
l-5t> k0%^g p®tükbőf szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTA.
Házasság közvetítés

gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
tevő összeköttetéseinél
fogva, csak Hajó-utca 
16 szám alatt levő iroda 
bonyolít le. 

VÉTEL.

Szép puldok
és egy hármas Wertheim- 
kassza eladó. Cim a ki­
adóban.^_____________

1900
koronától mérték után 
férfi öltönyöket készít 
Tegdes János,Pétéi fia 4‘2

Egy szép
üzleti púid és egy tize- 

í des mérleg eladó, .lózsel 
I kir. herceg-utca 62.

Aranyat,
hamisfogakat, 
briiliánsokat 
u legmagasabb 

napi árban veszek
Schilfmann

ékszerész. Plac-n. 67 
Frohner-szálloda. 

épület.
Ólmot

bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 49. 
il-ik udvar.

ELADÁS.

Sapkuhozpontnát
SiroontTy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Hosen thalnál.

Friss sütemények 
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

Friss uradalmi

állandóan kapható

Kereskedelmi 
Részvénytársaság 
tüszer- és csemege 
nagykereskedésé­

ben.

Intelligensebb
német leányt keresek 2 
gyermek mellé Nyíregy­
házára. Cím Ujságboll- 
ban Nyíregyházán

Elemi
és polgári iskolai tanulók 
korrepetálását és előké­
szítését elvállalja isk. ta­
nító, ki zongorát és né­
metet is tanít. Cim a ki­
adóban.___

Hlvatalnoknőt,
ki gépírásban, pénztár- 
kezelésben, a gyors és 
pontos számolásban jár­
tassággal hir. azonnali 
belépésre keresünk. — 
Pályázni szándékozók 
nyújtsák be írásbeli aján­
latukat a Hajdumegyei 
Vasöntöde és Gépgyár­
hoz, Ujvárosi-ut 5.

Tanuló-

leányok

Vízvezeték,
csatornázási munkálaté 
kát készít szakszerűen 
Gyenes,'Miklós-u. 29. Te­
lefon 937.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Wsisz 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7. Telelőn 1298.

Zongora
; avitást, hangolási szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Batthyány- 
utca 10. _____

Hízott kacsa
eladó Simonyi-ut 17.

Transmlsalóhoz
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Tiszta

Olcsó posztók, 
a legfinomabb öltöny és 
kabát kosziüm szövetek 
naponta érkeznek Rolh, 
Piac-utca 77.__________
Paplanvavrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Del - 
reczem, Kossutb-ulca 11.

egész Íves 
makulatúra

i ( ílságpanir) kapható I ‘ % és 10 kilós
• csomagokban a kiadó- 
! hivatalban. Piac-n. 49.
1____ ________________

Kereskedőknek
Írónők, tollszárak, toll­
hegyek 1 a legolcsóbban 
szállít Mayer Simonffy-u.

Vizsla
4 hónapos fajtiszta, rö­
vid szőrű német szuka, 
eladó. Cim a kiadóban

Sok pénzt 
[ takarít meg,

ha teli tüzifaszük- 
segletct már most 

fedezi
holgzer

tuzilatelepén,
Margitfürdö mellett.
Raktáron : príma 
száraz bükk vagy 
cser husab- es do- 
roiiy la ölenként 
vagy felvágva, úgy­
szintén vagontete- 
lekben a logo 1- 
ca o bbnapiáron 
azonnali szalli- 

Itusra Mde kft) Is. 
TEl.HHls 986.

Eladd 
uj és használt bútorok 
József kir. herceg-n. 20.

Bútorok 
minden kivitelben leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Weisznál, Piac-utcz 83. 
bent az udvarban. __

felvétetnek a
flag* és Saailar j
rt. nyomdájába ós ; 
könyvkötészetébe j
PEac-u. 49.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfő 
gad intelligens zsidó csa 
Iád gyermekét, ahol zon­
gora, német nyelv, l--ö 
és 2 ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban. __
Borozó és Falatozó 

záróráig nyitva Piac-utca 
89., Royállal szemben. 
Friss felvágottak és hű­
sítő italok._

400,000
koronáig financiroznck 
üzletet vagy vállalatot, 

j fix fizetés ellenében köz­
reműködéssel. Ajánlatok 

„biztosíték szükséges" 
eligére kiadóba kéret­
nek.__
Vasesztergályosokat 
és napszámosokat azon­
nali belépésre keresünk. 
Hajdumegvei Vasöntöde 
és Gépgyár, Újvárosi ut

Épület-,
mnlakatos munkákat ja 
vit, készít Krámer mü 
akatos, Hatvan-utca 4

KERESLET.
mttujki.

ezüstöt, Uiimánsat, sá 
tugceüulát vesz legma­
gasabb napi áron »temet 
.vimaiy, navvau utca 2. 
zain, 1. űuueiei.

Épület, 
bútor, oulibereudezést 
vallat Mutter, Erzsébet 
ut lió.

Széchényi
fürdő, volt teiegdi, ál* 
taudoau nyitva, gúz es 
aad.

5. sz.

Gärtner
zougorahangoló
Széchenyi-utca lő.

Kis lakás,
mely egv külö ! szoba, 
továbbá ebédlő, konyha, 
pince közös használatá­
ból áll, bútorral vagy 
anélkül intelligens kisebb 
családnak vagy magános 
személynek albérletbe 
kiadó. Érdeklődhetni a 
kiadóhivatalban, Piac­
it Ica 49. ____

Aranyért,
ezüstért budapesti leg­
magasabb árt tizetek. 
Krámer, Simonffy-u. 17.

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasat, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
ános-utca 54

j Legjutányosabbau
\ megrendeléseket ésjavi 
1 lásokat elfogad Kántor 

Béla kárpitos, Kandia 
utca 3.

Zsidóteinplo inban
első emeleten uftl ülés 
kiadó. Cim a kiadóbau

Koucz
lést, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já- 
nos-ulca 10.

Elcserélném 
két szobás lakásomat egy 
három, négy szobás mo 
derű lakással. — Cim a 
kiadóban

Ha Budapestre ifin, ne mulassza el
VARGA cégnél Kossuth l.njos-iitca 11. 
kötött és ssövétt Áru kttlöulegeese- 
golt megtekinteni és uz. uj szabadalma­
zott „OSETA“ harisnyát vásári lnl.
Hoy pár ,,Oseta" harisnya Z másik par 

harisnyát pótol. 

Mp« a Mii Moii alul
tölgy töllőképes

iy hordók kaphatók
kisebb-nagyobb űrtartalommal

Szatmiry Géza
kádármesternél

Heime«, Viokedvil ülihály-u. 63. sz.

Gyakorlott
fű szer-engross segéd fel­
vétetik UIlmáim Salamon 
Kereskedelmi R T.-nál

VEGYES

1

älOLLARITl
börlewiez

a jelenkor legjobb és 
legtartósabb tetolcmezc.
12 — 15éve használatban.I 

Kapható

Mező Ármin
taksreet edtinél,
Bebrecxen.

Gyorsírást,
német

és

I francia
nyelvet tanít

jifmlflii j|>

Már felülbélyegezve 
is kaphatók

liis i sálír
idalmi és nyomdai 
tapirkereskedésében

Piac-utca 34.

Villamos
szakmában legkomplii- 
káltabb munkákat leg­
pontosabban készít és 
javít Földvári Debrecen 
első elektrotechnikai gyá r 
Széchénvi-utca 55. Tele­
fon 16* '

írógép 
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr író 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Frledläinler TestiM
hornagyUereskeclők

Telelőn 1034

Ajánlják lcglinomabb minőségű
tájboraikat a legolcsóbb napi Irakon.
Ujborokat vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres 
hordóikat termelők rendelkezésére 
bocsájtják. — Iroda Széchenyi- 
utca 20. sz. alól ideiglenesen Szé­
chenyi utca 48. sz. alá halyailBtBtt 11

MvovnRtott PeRedtts <?. Sfindcr

Simonffy-u 2/a.
■iBinBurnr • afe s^,ik»twb8mS

b odaírni és nyomd*

^SAVENNA uölőnleír •«»<*« e* 
Kapható csomagon kent 40 K-6rt,
Csodás hatása abban nyilvánul, 
hogy hideg utón golvonlxól 
bármilyen fémet, mely már szí­
nét ei veszítette, egysae-i áttisztítás 
után erődet!, uj síinél adja vissza 
Azon iémtúrgy, mely „ZEUS"-sal 
úUihitllóctik, többó nem oxidáló­
dik. Egy csomag „ZEUS" mu­
ftiiéi 46 Üveg inuk t>m tisztító 
szerhez arányltva- « számúval 
vörös 6s sárga rozel pillanat alatt 
lehet nikkelem! Rzeu ímneia 
mérnök ideális találmánya Mn- 
tiyarországon óriási szenzációt 

keltett. Készítő
Or. Véé. I. Bnc pÁRI S, ff Enghlen ■ arm ■ ■ ■

rórláruMitó 
a t. ettész Tiszánlulra

VßQfiykri uMM és IcöDrdioi’lum
Iletvun-ulca 11. O Tritten S 7».
Kapható minden jobb üzletben

Kereskedő
ne

Spekulation
külföldi tartozásával!
Siessen megvenni a 
legminimálisabb fedezet 

mellett
AViarkovits

banküzletében.
Piar,u 63. az udvarban
Telefon 565.

MEGHÍVÓ.
A Dererzeni Gőzlürész és Fa- 

árngyár Részvénytársaság 19*». 
évi rendes közgyűlését 1921 
október hó 15-én, déli ,12 óra 
kor fogja Debrecenben az Altalanos 
Forgalmi Bank Részvénytársaság ta­
nácstermében (Ferenc József-ut 82 
megtartani, melyre a társaság rész­
vényeseit tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság 

és felügyelő-bizottság jelentése az 
1920. üzletévről, ezzel kapcsolatosan 
a lefolyt üzletév mérlegének és ered­
ményszámlájának megállapítása. 2 
az igazgatóság és lelngyelo-bizottsag 
részére adandó fel ment vény tárgyá­
ban való határozathozatal. 3. Az 
igazgatóság bejelentése a vagyon- 
vállság lerovása tárgyában teli intéz­
kedésről. 4. Alapszabály módosítás. 
5 Igazgatósági tagok választása i>. 
Felügyelő bizottsági tagok választása. 
7 Felügyelő-bizottsági tagokjdijazasa.

Figyelmeztetés Az évi mérleg es 
mellékletei a társaság hivatalos he­
lyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők a közgyűlésen szava­
zati jog azon részvényest illeti, aki 
részvényeit a le nem járt szelve 
nyekkel együtt a közgyűlés előtt 4 
nappal a társaság pénztáránál, vagy 
az Általános Forgalmi Bank r.-t. 
debreceni pénzintézet pénztáránál 
letétbe helyezte.

Kisebb lakóház
a Simoni ty-utcában n|«Jn I I 
előnyös árban :: :: ulflUU I l 
Érdeklődni a Debreceni Köz- 
vetitőbank Részvénytársaság­
nál, Ferenc/ .Idzset-ut *2. sz.

Orth. kosét bodega
Piac-utca 83.

Korlátlan italmérésembeii állandóan

friss felvágottak
és kitűnő italok kaphatók.

Özv. Süsk Józsöfnó.
*M.rVV.V •'iwamKm***1**1******3***^

Felelős szerkesztő:
Dr (1 KG ED OS LORANT

Kiadó:
(-1 8 GEUOS ÉS SjA N D O R

i Irodalmi ós uyomdal rószv -társ

t tszvéiívtársus, g k.f.'tv»;youidí-j<4h9n, K Piac-utca 49.
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